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У свакој војсци подофицири представљају осло-
нац, темељ снаге и вештине, замајац без кога 
нема правих резултата. У складу са значајем 
који имају, посебно у обуци војника, послед-
њих деценију-две у Војсци Србије поклања 
се све већа пажња управо подофицирском 
кадру, њиховом усавршавању и побољшању 

статуса, у чему истакнуту улогу имају и први подофици-
ри. Највећи извор тог, вишеструко неопходног кадра да-
нас је четворогодишња Средња стручна војна школа „1300 

каплара”, у којој се образују будући подофицири различи-
тих струка и специјалности Копнене војске и РВ и ПВО. 
Након интензивног опремања новим средствима наору-
жања и војне опреме, највеће интересовање за савреме-
но образованим подофицирима, који ће на прави начин 
одговорити свим изазовима недавно набављене модерне 
технике, исказао је вид Ратног ваздухопловства и протв-
ваздухопловне одбране, па се у Средњој стручној војној 
школи, по иновираним наставним плановима и програ-
мима, оспособљавају будући водници машинског усмере-

Средња стручна војна школа „1300 каплара”

ИЗВОР ТЕМЕЉНЕ  
СНАГЕ ВОЈСКЕ

Школа коју карактеришу углед који заслужује својим радом и прегалаштвом, ваљани, 
дисциплиновани и знатижељни ученици и врхунски образовани и пожртвовани наставници сваке 

године убраја се у ред најпожељнијих средњих школа у Србији
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ња, са специјалностима ваздухопловно наоружање и ва-
здухопловни мотори и електроусмерења, са специјално-
стима електроопрема и инструменти ваздухоплова и ра-
дио-радарски системи. Поред њих, матуранти заинтере-
совани за похађање Средње стручне војне школе могу, у 
складу са својим опредељењима, да упишу и неки од сле-
дећих смерова: Јединице за електронска дејства, Телеко-
муникације и информатика, Артиљеријско-ракетне једи-
нице за ПВД и Ваздушно осматрање и јављање.

ОБРАЗОВАЊЕ БИТНО ЗА РАЗВОЈ ВОЈСКЕ 
СРБИЈЕ
Истичући да су промене у војном образовању и његово 
прилагођавање савременим потребама професионалног 
војног кадра показале да је средњошколски ниво војног 
образовања веома битан за развој Војске 
Србије, начелник Средње стручне војне 
школе „1300 каплара”, која функционише 
под окриљем Војне академије, пуковник 
доц. др Стеван Мушицки рекао је да шко-
ловање и оспособљавање ученика у Сред-
њој стручној војној школи омогућава ис-
пуњавање мисије средњег војног образо-
вања и васпитања.

– Основни циљ средњег војног обра-
зовања и васпитања је обезбеђење услова 
за стицање знања, вештина, способности 
и компетенција појединца за постављање 

на дужности у Војсци Србије са могућношћу наставка шко-
ловања. Није нескромно ако кажем да све те захтеве у на-
шој школи остварујемо захваљујући одговарајућим усло-
вима за наставу и учење, адекватним наставним планови-
ма и програмима, специфичним и разноврсним начини-
ма реализације наставе, пажљивом одабиру наставног ка-
дра, али и квалитетом образовних постигнућа наших уче-
ника, нарочито оних најистакнутијих, којим свакако мо-
жемо бити задовољни. Свесни смо, такође, да наш успех 
зависи и од стратегије развоја средњег војног образовања 
и васпитања. Да би оно остварило своју мисију, треба да 
буде функционално, флексибилно и у стању да одговори не 
само на актуелне већ и будуће потребе Војске Србије. Стра-
тегија садржи јасно дефинисане функције средњег војног 
образовања и васпитања, а то су стицање иницијалног и 

континуираног стручног знања и вешти-
на потребних за успешан рад у јединица-
ма Војске Србије и наставак школовања. 
Наш је задатак да створимо делотворног 
и ефикасног подофицира, експерта у так-
тичком и техничком аспекту војне делат-
ности, носиоца индивидуалне обуке вој-
ника, реда, дисциплине и бриге за потчи-
њене. Наравно, већ на овом, средњошкол-
ском нивоу образовања ученике оспосо-
бљавамо и за процес непрекидног цело-
животног учења и усавршавања – рекао 
је пуковник доц. др Мушицки.

Према новом наставном 
плану и програму, који ће 

се примењивати од следеће 
школске године, ученици 
свих смерова изучаваће 

равноправно и немачки и 
енглески језик, по највишим 
стандардима, најновијим 
иностраним уџбеницима, 
уз развијање комуникације 

и савладавање војне и 
стручне терминологије
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ВЕЛИКИ ЗНАЧАЈ ВАСПИТНЕ 
ФУНКЦИЈЕ
Важно је напоменути и да је Средња струч-
на војна школа једна од ретких која, поред 
образовне, остварује и ништа мање зна-
чајну функцију васпитања. Поред општег 
образовања и стицања општевојних и вој-
ностручних знања и вештина, велика па-
жња поклања се јачању психофизичких спо-
собности и моралних вредности, неопход-
них за обављање часног и одговорног вој-
ног позива. То је посебно важно ако имамо 
у виду да су њени ученици петнаестогоди-
шњаци, дечаци и девојчице који су тек завр-
шили основну школу и који ће се, под окри-
љем Средње стручне војне школе и утица-
јем њених наставника, развити у зреле и 
одговорне младе људе, оспособљене за рад 
на специфичним дужностима у јединица-
ма Војске Србије. Управо у томе је још јед-
на важна карактеристика Средње стручне 
војне школе. Школовањем у њој остварује 
се и могућност запослења одмах по завр-
шетку оспособљавања, чиме се испуњава 
и социјална димензија војног образовања. 

– Нашу школу карактеришу квалите-
тан наставни процес и дуално образова-
ње, јер, поред теоријског дела наставе, обу-
хвата и обуку, која представља значајан део 
наставног процеса. Током четири године, од 
којих ученици три проводе у школи а јед-
ну у центрима, зависно од специјалности, 
образују се будући подофицири одговара-
јућег рода службе, који се одмах по окон-
чању школовања, у својству професионал-
ног војног лица и чину водника, упућују у 
јединице Војске Србије. Они ученици који 
током школовања остваре просечну оцену 
изнад 4,50 стичу право полагања пријемног 
испита на Војној академији, наравно за род 
и службу за коју су се школовали у Средњој 
стручној војној школи – истакао је пуков-
ник доц. др Мушицки.

Поред општеобразовних, општевојних и 
војностручних наставних садржаја, реали-
зованих током прве три године школовања, 
стручноспецијалистички део наставе оства-
рује се у центрима за обуку Војске Србије, 
где је ученицима омогућен практичан рад 
на средствима и опреми на употреби у је-
диницама. Пред тога, у наставним планови-
ма и програмима запажено место заузима-
ју и посебни облици наставе, факултатив-
ни предмети и различити ваннаставни са-

држаји. Карактеристични су посебни обли-
ци наставе, који, поред почетног прилаго-
ђавања на нове и специфичне услове живо-
та и рада, обухватају обуку у пливању, ски-
јању и управљању моторним возилима. Ра-
зличити облици и садржаји војне и инди-
видуалне обуке, логоровања и стажирање 
у јединицама Војске Србије школовање бу-
дућих подофицира чини посебно занимљи-
вим. Факултативни облици наставе обухва-
тају обуку у радио-гониометрисању, изуча-
вање другог страног језика, курсеве из ин-
форматике, психологије и педагогије, али и 
различите спортске активности. У складу с 
исказаним интересовањем ученика, орга-
низују се активности из различитих обла-
сти, научнотехничких, спортских, култур-
но-забавних... Несумњиво, током школова-
ња у Средњој стручној војној школи, коју с 
правом традиционално зову „школом жи-
вота”, сваки ученик наћи ће нешто за себе.

ДОКАЗАНА ШКОЛА ЖИВОТА
Да је Средња стручна војна школа истинска 
школа живота, сведочи и то што њени уче-
ници ниједног тренутка нису препуштени 
сами себи. Организован рад и брига настав-
ника о сваком кораку тих дечака и девојчи-
ца, који ће за четири године постати одго-
ворне старешине Војске Србије, по нивоу 
озбиљности и зрелости, непрепознатљиве 
и за њихове најближе, специфичности су 
о којима нам је говорила капетан Миљана 
Петронијевић, начелник класе. 

– Изузетно смо свесни одговорности у 
професионалном и сваком другом облико-
вању деце која долазе код нас са жељом да, 
после четири године школовања, постану 
успешни млади подофицири, спремни да 
стану на браник своје отаџбине, часно јој 
служе и извршавају све предстојеће задат-
ке. Њихов пут почиње вишедневним пери-
одом прилагођавања и задуживањем уни-
форме, где стичу прве вештине, праве прве 
војничке кораке и постају свесни какву од-
говорност доноси њихов будући посао. Сва-
ки дан почиње смотром и провером уредно-
сти ученика, као и њихових соба, чему при-
дајемо посебан значај. После смотре учени-
ци одлазе на обедовање, као и на своје сва-
кодневне преподневне активности, одно-
сно наставу на којој стичу сва потребна зна-
ња. Мој посао, између осталог, подразуме-
ва праћење рада сваког ученика и пружа-
ње помоћи и подршке, како би остварили 
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РЕЧИ УЧЕНИКА
Говорећи о условима школовања у Сред-
њој стручној војној школи „1300 каплара” 
Александар Рогуља, ученик 49. класе, смер 
Јединице за електронска дејства рекао је: 
– Овде постоје сви услови за квалитетан 
и успешан рад. Школа нам нуди врхунско 
образовање и одличне услове за рад, це-
локупну наставну литературу и школски 
прибор, добар и функционални смештај и 
бројне ваннаставне активности и секције. 
Сваки дан нам је испуњен испланираним 
активностима усмереним на одржавање 
физичке спремности и когнитивних вешти-
на. Имамо довољно времена за дружење, 
а другарство овде стечено, сигуран сам, 
трајаће читав живот.
Јелена Рајковић, ученица 50. класе, смер 
РВ и ПВО, истиче да ју је Школа за кратко 
време веома променила. 
– Од уплашене и стидљиве девојчице, до-
душе спремне за изазове војне професи-
је, стасала сам у одговорну и самосвесну 
особу, свесну својих могућности. Заслуге 
за то приписујем нашим старешинама и 
наставницима, али и старијим друговима 
који су нас од самог почетка свесрдно и 
добронамерно прихватили. Овде имамо 
све што нам је потребно за школовање, 
опремљену библиотеку, добре услове за 
бављење спортом, савремена учила, али 
је најважније то што су нам наставници до-
ступни у сваком тренутку за помоћ у учењу 
или решавању било каквих проблема, ка-
рактеристичних за период у коме смо, али и 
средину у којој стасавамо – рекла је Јелена. 
Лазар Игић, ученик 49. класе, смер РВ и 
ПВО, није имао дилему кад је реч о школи 
коју је желео да упише после основне. 
– Од малена сам желео да обучем унифор-
му, а пошто школовање овде подразумева 
бројне погодности, које надокнађују одра-
стање ван породице и донекле ублажавају 
одвојеност од родитеља, показало се да 
сам доласком у ову школу учинио праву 
ствар. Учи се много, али има простора и 
за бављење спортом, много је секција у 
којима можемо да научимо нешто што нас 
интересује ван наставног плана и програма, 
да развијамо неки свој хоби или страст. Оно 
што је велики значај ове школе свакако су 
посебни облици наставе на којима научимо 
да скијамо, пливамо, возимо аутомобил, 
што је доступно малом броју средњошко-
лаца – истакао је Игић. 
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што бољи успех – објашњава капетан 
Петронијевић. 

О значају страних језика и њихо-
вог коришћења у савременим услови-
ма излишно је говорити. У Средњој 
стручној војној школи сви ученици 
уче енглески језик као обавезан пред-
мет, а неки од њих, зависно од сме-
ра и немачки као други страни језик. 
Војни службеник Маријана Раичевић, 
руководилац актива страних језика и 
професор немачког, истиче да ће пре-
ма новом наставном плану и програ-
му, који ће се примењивати од следе-
ће школске године, ученици свих сме-
рова изучавати равноправно и немач-
ки и енглески, по највишим стандар-
дима, најновијим иностраним уџбе-
ницима, уз развијање комуникације 
и савладавање војне и стручне тер-
минологије.

Ефектно знање страних језика не-
опходно је и за реализацију међуна-
родне војне сарадње, којој се у Сред-
њој стручној војној школи поклања 
изразита пажња. Зато заменик начел-
ника Школе потпуковник Дарко Јан-
ковић истиче да је ова школа у јануару 
2022. учествовала и на 8. видео-кон-
ференцији Форума средњих струч-
них војних школа под покровитељ-
ством Европског колеџа за безбедност 
и одбрану. 

– Том приликом договорена је са-
радња у изради есеја о размени ин-
фраструктуре и ученика, као и уче-
шћа Србије у мировним снагама. На 
конференцији је, у сарадњи са Европ-
ском унијом, било речи и о увођењу 
два нова предмета у наш наставни 
план и програм – Институције Европ-
ске уније и Историја Европске уније. 
Прошле године учествовали смо на 
Интернационалном кадетском купу 
у Мађарској, што ћемо највероватни-
је поновити и у априлу 2022. године 
– каже потпуковник Јанковић. 

ВАЖНА УЛОГА ПСИХОЛОГА  
И ПЕДАГОГА
Психолошко-педагошку службу Сред-
ње стручне војне школе „1300 капла-
ра” чине психолог Јелена Трифуновић 
и педагог Маја Хас, које представља-
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ју важан извор подршке када су у питању 
свакодневне дилеме, карактеристичне за уз-
раст у ком се ученици налазе, као и за пру-
жање помоћи у савлађивању градива. По-
ред тога, оне активно учествују у процесу 
селекције кандидата за упис на школова-
ње у Средњу стручну војну школу, потпо-
мажу процес адаптације ученика на интер-
натске услове живота и рада, те прате и под-
стичу веома важан процес идентификаци-
је ученика са војничким вредностима. Оно 
што их карактерише јесу доступност, љубав 
према ученицима, стрпљење, објективност, 
одговорност и тимски рад. Код психолога 
или педагога ученици долазе самостално, 
на иницијативу начелника класе, настав-
ника, а неретко и на позив психолога и пе-
дагога школе. 

– Психолошко-педагошка служба спро-
води све оне активности којима је коначни 
циљ очување и побољшање менталног здра-
вља ученика и запослених, као и адекватно 
планирање и реализовање самог васпитно-
-образовног процеса. Најважнија сврха на-
шег сусрета с ученицима је да, уз позити-
ван контакт и атмосферу, утврдимо која су 

то пожељна понашања, као и адекватне на-
чине реаговања у појединим критичним си-
туацијама. Како је адолесценција специфи-
чан период живота у коме се дешавају многе 
промене, како на физичком, тако и на пси-
холошком плану, од великог је значаја ин-
дивидуални приступ сваком ученику. Тру-
димо се да континуирано пратимо личност 
и сазревање наших ученика, који се убрза-
но развију под утицајем квалитетног и све-
обухватног васпитно-образовног рада у на-
шој школи – рекла је Јелена Трифуновић. 

Смештени у недавно реновираном ин-
тернату, опремљеним интернет мрежом, би-
блиотеком, спортским центром и теренима 
за фудбал и атлетику, ваздушном стреља-
ном и просторијама за организацију кул-
турно-забавног живота и активан рад број-
них секција, ученици Средње стручне војне 
школе „1300 каплара” су у знатној предно-
сти над својим вршњацима, средњошкол-
цима у грађанству. Као будући припадни-
ци Војске Србије, опредељени за обављање 
одговорне и сложене војне професије, то 
свакако заслужују.| 
Фото: Горан Станковић
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Потпуковник 
Дарко Јанковић 

заменик начелника Школе

Школа је у јануару 2022. 
учествовала и на  

8. видео-конференцији 
Форума средњих 

стручних војних школа 
под покровитељством 

Европског колеџа за 
безбедност и одбрану. 

Том приликом договорена 
је сарадња у изради есеја о 
размени инфраструктуре 
и ученика, као и учешћа 

Србије у мировним 
снагама.


